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SİRKÜLER (2023’33) 

 

 
Konu: Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılmasına İlişkin 7440 Sayılı Kanununa Binaen Vergi İle 

İlgili Genel Tebliğ (Seri No:1) 

 
12.03.2023 tarihli 32130 sayılı Resmi Gazete’de; 7440 sayılı “Bazı Alacakların Yeniden 

Yapılandırılması ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun” yayımlanmış olup, borç 

yapılandırması, matrah artırımı, sabit kıymet ile stok affı, fiili bulunmayan kasa mevcudu ile borçlu 
ortak cari hesaplarının kapatılmasıyla alakalı af maddeleri kanunun yayımı tarihi itibariyle (12.03.2023) 

yürürlüğe girmiştir.  

 
Bu kanununa istinaden; 25.03.2023 tarihli 32143 sayılı Resmi Gazetede; “Bazı Alacakların Yeniden 

Yapılandırılmasına Dair 7440 Sayılı Kanun Genel Tebliği (Seri No:1)” yayımlanmış, bu tebliğde; 

Hazine ve Maliye Bakanlığına bağlı tahsil dairelerince takip edilen amme alacaklarının yapılandırılması, 

matrah ve vergi artırımı, işletme kayıtlarının düzeltilmesi ile il özel idareleri ve belediyelerin 
alacaklarının tahsiline ilişkin hükümlerin uygulamasına dair usul ve esasları ihtiva eden açıklamalar 

yapılmıştır. Vergi borçlarının yapılandırılmasının müracaat tarihi 31.05.2023 (bu tarih dahil) yapılması, 

vergi borcu defaten veya 12, 18,24, 36 veya 48 ay eşit taksitlerle, aylık dönmeler bazında ödenmesi şartı 
getirilmiş olup, yapılandırma talep eden tarafından belirlenecek taksit ödemeleri için hesaplanan vergi 

borcu, bu borcun ferileri olan tutarlara, kanunda tadat edilen katsayılar eklenerek ödenecek aylık 

taksitler bulunacaktır.   

 
Vergi borçlarının yapılandırılması, matrah artırımı, işletme kayıtlarının düzeltilmesiyle ilgili 

müracaatların elektronik ortamda beyanname veren mükellefler bu beyanlarını elektronik ortamda 

yapmaları gerekmektedir. 
 

Matrah artırımı ile yukarıda tadat ettiğimiz hususlara müracaat edecek mükelleflerin; 31.05.2023 

tarihinde kadar (bu tarih dahil) ilgili kamu kurumuna müracaat etmeleri veya beyanlarını bu tarihe kadar 
elektronik ortamda, elektronik ortamda beyan yapılmamış olması halinde, kağıt ortamında beyan 

yapmaları gerekmektedir. 

 

Gelir ve Kurumlar Vergisi Mükellefleri; 2018-2019-2020-2021 ve 2022 yılları için matrah artırımı 
yapılabilecektir.  Bu yıllarla ilgili olarak Gelir ve Kurumlar Vergisi Stopaj vergileri ile Katma Değer 

Vergisi için matrah artırımında bulunabilirler.   

 
Hali hazırda hesap dönemi kapanmamış olan 2022 yılında yapılacak matrah artırımı için, artırılacak 

asgari matrah tutarı 500.000,00 TL den az olmamak üzere aşağıdaki 3 kıstas yüksek olanını esas 

alınması şartı getirilmiş olup, bu şartlar sırasıyla; 
 

 

 

 
 

 

 

 

Meşrutiyet Caddesi No:92 Daire Apt. Kat:4 Daire:9     34430 Beyoğlu -  İSTANBUL – TÜRKİYE 

Tel: +90 (212) 293 04 06 (3 hat)    Fax: +90 (212) 293 20 79        E-mail: turkerler@turkerler.com.tr 

 

mailto:turkerler@turkerler.com.tr


- 2021 matrahına ilave olarak 1,2293 değerleme katsayısı ile 2021 matrahının çarpımı sonucu 

bulunan tutar; 
- 2022 yılı 3 üncü dönem beyan edilen geçici vergi matrahının %40, 2 inci dönem beyan edilen 

geçici vergi matrahının yüzde 100, 1’inci dönem beyan edilen geçici vergi matrahının yüzde 

300 oranlarınında artırılması, 
- 2022 yılı için beyan edilen vergi matrahı,  

- Bu üç kıstastan yüksek olanı ile 500.000,00 TL’ dan az olmamak üzere 2022 yılı için matrah 

artırımı yapılabilir. 

 
Matrah artırımı için müracaat edecek mükelleflerin, matrah artırımında yararlanabilmeleri için,  matrah 

artırımına ilişkin tahakkuk eden verginin kanunda belirtilen şekilde, peşin veya 12 eşir taksitler halinde 

aksaksız olarak ödenmesi gerekmektedir. Taksitlerin  sürelerinde ödenmemeleri halinde;  ilk taksit 
ödeme süresinin son günü vade kabul edilerek 6183 sayılı Amme Alacakları Tahsil Kanunun 51 inci 

maddesindeki  gecikme zammıyla tahsil edilecek ve yapılan matrah artırımında yaralanamayacağı 

yönünde düzenleme yapılmıştır.  
 

Tebliğin ekinde kanun kapsamında yararlanmak için gerekli olan müracaat dilekçe örnekleri yer 

almaktadırlar. 

 
Mükelleflerin kamuya olan borç yükünün azaltılarak borçlara taksitle ödeme imkanı getirilmesi ve 

inceleme riskinin azaltılması için;  

 
-ihtilafların sulh yoluyla sonlandırılması,  

-Vergi incelemesinde olan konuların dava yoluna gidilmeksizin çözümlenmesi,  

-Vergilemede öngörülebilirliğin artırılarak geçmiş vergilendirme dönemleri ile ilgili olası risklerin 

ortadan kaldırılması,  

-İşletme kayıtlarının fiili durumlarına uygun hale getirilerek kayıtlı ekonomiye geçişin teşvik edilmesi,  
 
Tebliğin ekinde, bahse konu bu beyanlarla ilgili müracaat formları/dilekçeler yer almaktadırlar. 

 

Söz konusu Tebliğe aşağıdaki linkten ulaşabilirsiniz. 
 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/03/20230325-4.pdf  

 
Bilgilerinize sunarız. 

 

Saygılarımızla, 

 
TÜRKERLER Bağımsız Denetim 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
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